



牢记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

中办国办印发《提振消费专项行动方案》

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《提振消费专项行动方案》全文如下。

为大力提振消费，全方位扩大国内需求，以增收减负提升消费能力，以高质量供给创造有效需求，以优化消费环境增强消费意愿，针对性解决制约消费的突出矛盾问题，现就实施提振消费专项行动制定本方案。

一、城乡居民增收促进行动

(一)促进工资性收入合理增长。实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划。延续实施失业保险稳岗返还政策。结合形势变化加大就业支持力度，促进重点群体就业。聚焦重点领域、重点群体开展专项技能培训行动，健全多元化投入机制，做好职业技能等级评价工作。健全最低工资标准调整机制，科学合理提高最低工资标准。加大重点工程项目和中小型农业农村基础设施建设领域以工代赈实施力度，扩大劳务报酬发放规模。

(二)拓宽财产性收入渠道。多措并举稳住股市，加强战略性力量储备和稳市机制建设，加快打通商业保险

资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金等中长期资金入市堵点，强化央企国企控股上市公司市值管理，依法严厉打击资本市场财务造假和上市公司股东违规减持等行为。进一步丰富适合个人投资者投资的债券相关产品品种。

(三)多措并举促进农民增收。健全种粮农民收益保障机制和土地增值收益分配机制，探索通过出租、入股、合作等方式盘活利用农户合法拥有的住房。实施农村低收入人口提能增收行动，持续实施农业品牌精品培育计划，实施农产品“三品一标”行动，促进绿色、有机、名特优新和地理标志农产品消费。培育新型农业经营主体，因地制宜发展庭院经济、林下经济、民宿经济，落实农机报废更新补贴政策，强化产业联农带农。

(四)扎实解决拖欠账款问题。加快推进落实偿还拖欠企业账款工作，压实地方政府属地责任，对拖欠企业特别是中小微企业账款“应付快付、应付尽付”，加强审计监督，强化失信约束，健全清欠长效机制。

二、消费能力保障支持行动

(五)加大生育养育保障力度。研究建立育儿补贴制度。指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳

入生育保险。实施儿科服务年行动，加大儿科服务供给。在儿童季节性疾病高发期，加大综合医院夜间儿科门(急)诊开放力度。

(六)强化教育支撑。扩大学龄人口净流入城镇的教育资源供给。2025年提高部分学生资助补助标准，扩大政策覆盖面，延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。推动高等学校学科专业设置紧密对接创新链、产业链，提高人才培养与经济社会发展需要的适配程度。

(七)提高医疗养老保障能力。健全基本养老保险待遇合理调整机制，2025年提高城乡居民基础养老金和城乡居民基本医疗保险财政补助标准，适当提高退休人员基本养老金。全面实施个人养老金制度。推动取消灵活就业人员在就业地参加基本养老保险、医疗保险的户籍限制，扩大职业伤害保障试点。

(八)保障重点群体基本生活。加强低收入人口动态监测和分层分类救助帮扶，推动健全基本生活救助制度，提高专项救助水平，强化产业就业等开发式帮扶。加强完全失能老年人照护服务支持。鼓励有条件的地方结合实际向困难群众发放救助金或增发一次性生活补贴。向符合条件的失业人员及时足额发放失业保险金等。(下转三版)



“国外网友”要寄“贵重物品”过来？别信，是骗子！

中国农业银行阜新蒙古族自治县大巴支行成功拦截一起电信诈骗事件

“要不是你们认真负责，我这一万多块钱可就‘打水漂’了！真是太感谢你们了！”客户王大妈拉着中国农业银行阜新蒙古族自治县大巴支行工作人员的手，不停地表达着感激之情。

日前，家住阜新蒙古族自治县大巴镇本街的王大妈，手持一张写有姓名和卡号的纸条，来到农行大巴支行办理汇款业务。客服经理在询问过程中发现，王大妈对收款人的情况含糊其辞，经耐心劝阻，仍执意汇款。为确保财产安全，客服经理立即向网点负责人作了汇报。

经网点负责人再三追问，王大妈才吞吐吐地道出了实情。原来，王大妈通过手机聊天结识了一位国外网友，对方称要给她邮寄点贵重物品，但需要办理海关证书，并要求她汇款12500元到指定账户。王大妈信以为真，东挪西借凑够了钱款后，便来到银行进行汇款。网点负责人了解情况后，认为这就是一起电信网络诈骗，便立即向当地派出所报了案。

民警到达现场后，对王大妈进行了耐心询问，最终确认这是一起典型的电信网络诈骗案件。此时，王大妈才如梦初醒，于是便出现了本文开头的一幕。

近年来，针对电信网络诈骗作案手段不断翻新的现实状况，农行阜新蒙古族自治县大巴支行加强常态化教育培训，使全行员工进一步提升识骗反骗防骗的意识和技能，为守住群众财产安全发挥了积极作用。(阜新日报)

我县召开科尔沁沙地歼灭战指挥部工作会议

包峰主持

本报讯(记者 王梦迪 赵越)为深入贯彻习近平生态文明思想，落实全市科尔沁沙地歼灭战会议精神，3月16日，县长包峰主持召开科尔沁沙地歼灭战指挥部工作会议，安排部署我县相关工作。

会议听取我县2025年科尔沁沙地歼灭战项目实施情况汇报，进一步明确各有关部门任务目标。

包峰指出，全县上下要深刻认识

打好打赢科尔沁沙地歼灭战的重大意义，切实增强责任感和使命感，全力以赴做好防沙治沙工作。

包峰强调，各部门要进一步提高政治站位，统一思想，高标准谋划、高效率推进。要健全工作体系，做好统筹协调，加强协作，合力推进各项重点工作，形成责任明确、齐抓共管的工作格局。要完善工作思路，总结工作经验，创新治理模式，确保

如期高质量完成目标任务。要加强宣传引导，强化生态安全教育，普及防沙治沙知识，广泛动员社会各界关心和支持防沙治沙事业，为加快县域经济社会高质量发展提供良好的生态保障。

县领导张文远、伊浩、王宏春、何庆军，县委相关部委、县直相关部门、科尔沁沙地歼灭战指挥部综合协调专班办公室负责同志参加会议。

福兴地镇发展设施农业显成效

蔬菜“不断茬” 收入“不断线”

初春时节，在福兴地镇，随处可见一座座整齐排列的现代化农业大棚。

说起福兴地镇靠种植大棚蔬菜带动农民脱贫致富的事，在全市可算是大有名气。这里种植的无公害蔬菜不仅规模大、品种优，而且借助其独有的区位优势 and 品牌效应，远销省内外大中城市。

暖棚内，一排排整齐排列的藤蔓郁郁葱葱，一串串圆润饱满的西红柿挂满枝头。十家子村菜农许艳娇正穿梭其间，熟练地采摘着成熟的西红柿，脸上洋溢着幸福的笑容。提起自家种植的西红柿，她自豪地说：“这些西红柿是用农家肥种植的，而且都用烟熏剂等物理方法驱虫，这样产出的西红柿口感非常好，深受市民欢迎。”

在种植户侯岩的暖棚内，一列列黄瓜秧已结出黄色的花朵。侯岩笑着说，“辣椒和黄瓜间作，不但能提高土

地利用率，还能有效预防病虫害发生，产量也提高了。3个暖棚种的西红柿和辣椒产量都还可以，收益很不错。辣椒一茬能收8万斤左右，按照4元1斤的价格卖，至少能赚20万元。”

被誉为我县北大门的福兴地镇，人口1.7万，耕地18.26万亩。一直以来，受气候影响，当地大田作物十年九旱，农民增收乏力。为有效改变干旱少雨等对农业发展的不利因素的影响，加快农业种植结构调整步伐，促进农业增效农民增收，近年来，福兴地镇将棚菜生产作为农业转型的重要抓手，厚积成势，逐步走出了大棚蔬菜规模化产业化道路。通过高标准施工建设温室大棚，以市场需求为导向、确定品种、积极引导和转变管理方式、方法，实现蔬菜质量高、产量大、收益最大化。同时，福兴地镇还与国内大型蔬菜批发市场建立合作，打造蔬菜产

品收购、分拣、包装、销售全产业链，西红柿、茄子、尖椒、黄瓜等蔬菜远销全国各地，成为我省最大的西红柿生产基地。

经过多年发展，福兴地镇10个村中，已有9个村从事设施农业生产经营，面积已达1.8万亩，实现了人均1亩棚，年产各类蔬菜瓜果7.6万吨，产值4.7亿元，利润3.7亿元。设施农业真正成为福兴地镇农业发展的支柱产业和致富产业。

“下一步，我们将进一步加强对新型经营主体的支持与培育，紧紧抓住乡村振兴这一发展机遇，围绕全镇‘三山二区一带’发展规划，将企业、合作社与农户有机结合起来发展农产品加工业，带动农产品原料基地建设，打造农产品品牌，推动现代农业建设，促进农业增产、农民增收。”福兴地镇负责人信心满满地说。(常延春)

投资建库 助农增收

近日，在阜新蒙古族自治县伊吗图镇庄家店村的保鲜库内，工人们正忙着挑选苹果，打包装箱装车。

2019年，为壮大村集体经济，庄家店村集体投资60万元建设保鲜库，当年投入使用，面积达600平方米，可储存水果70万斤，以租赁经营方式分包给果农和当地农户，增加了水果的附加值。

现在，阜新地区销售的部分本地水果都在庄家店村的保鲜库提货，仅此一项村集体年收入就达7万多元；同时，带动村里10余户家庭的剩余劳动力就业，平均每人年增收8000元。(阜新日报)

